

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發： 傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 06.18

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

每日數算神的恩典

歷代志下第 27 章講述了猶大王約坦的統治。 以下是該章的內容摘要：

約坦登基為猶大王，接替他的父親烏西雅。 他登基時年 25 歲，在耶路撒冷作王 16 年。 他的母親名叫耶路沙，是撒督的女兒。 約坦行耶和華眼中看為正的事，效法他的父親烏西雅所行的一切，只是他不進耶和華的殿。 但百姓仍然行動敗壞。 約坦修築了耶和華殿的上門，並在俄斐勒城牆上大興土木。 他又在猶大山地建造城邑，在林中建築營寨和高樓。 他與亞捫人的王爭戰，戰勝了他們。 約坦因在耶和華他神面前行正道而日漸強盛。 約坦其餘的事蹟和他的戰爭，以及他的行為，都記載在以色列和猶大列王記上。 他登基時 25 歲，在耶路撒冷作王 16 年。 約坦與他的列祖同睡，葬在大衛城。 他的兒子亞哈斯接續他作王。

一個順服的王，他是可以蒙福的。 縱然之前的幾代那麼黑暗，他可以繼承之前王的優點，除去他們缺點，就能做一個蒙福的王。 我們無論家族有多少咒詛，只要願意順服，就可以蒙福。 我们的一生无论是轰轰烈烈、还是默默无闻，最终都会被人遗忘； 唯一能在永恒里被纪念的，就是在神面前行正道。

數算神所賜的恩典是一個感恩和反思的過程，通過回顧過去的經歷，認識到神在我們生活中的工作和祝福。這個過程不僅能讓我們更加感激，還能增強我們的信心和靈性。以下是一些具體的方法和建議：

1. 每天記錄至少一件我們感恩的事情。這可以是大事，比如健康或家庭，也可以是小事，比如今天的一頓美餐或遇到的好人。
2. 在靈修和祈禱的時間裡，專門花一些時間感謝神。祈禱中可以感謝神的引導、保護、供應等各方面的恩典。
3. 回顧我們過去的經歷，看看神如何帶領我們走過困難和挑戰。在這個過程中，我們會發現很多神的恩典可能當時沒有注意到。學習在各種情境中感恩。不僅在順境中感謝神，也在逆境中尋找神的恩典和教訓，因為困難和挑戰中常常隱藏著祝福。研讀聖經中關於感恩的經文，從其中學習如何數算神的恩典。例如，詩篇 103 篇和詩篇 136 篇都是很好的感恩經文。當我們幫助有需要的人時，我們也是在回應神的恩典，因為我們用神所賜的祝福來祝福他人。

數算神所賜的恩典是一個不斷更新的過程，通過這個過程，我們可以更深地體會神的愛和信實，增強我們的信仰和對神的依靠。聖經中有許多經文提到神的恩典，這些經文提醒我們神的豐盛祝福和無條件的愛。以下是一些有關神所賜的恩典的經文：

舊約經文

詩篇 103：2-5

我的心哪，你要稱頌耶和華，不可忘記他的一切恩惠。他赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病。他救贖你的命脫離死亡，以仁愛和慈悲為你的冠冕。他用美物使你所願的得以知足，以致你如鷹返老還童。

詩篇 136：1

你們要稱謝耶和華，因他本為善，他的慈愛永遠長存。

以賽亞書 30:18

耶和華必然等候，要施恩給你們；他必然興起，好憐憫你們，因為耶和華是公平的神。凡等候他的都是有福的。

新約經文

約翰福音 1:16-17

從他豐滿的恩典里我們都領受了，而且恩上加恩。律法本是藉著摩西傳的，恩典和真理都是由耶穌基督來的。

羅馬書 3:23-24

因為世人都犯了罪，虧缺了神的榮耀。如今卻蒙神的恩典，因基督耶穌的救贖，就白白地稱義。

以弗所書 2:8-9

你們得救是本乎恩，也因著信。這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。

提多書 2:11-12

因為神救眾人的恩典已經顯明出來，教訓我們除去不敬虔的心和世俗的情慾，在今世自守、公義、敬虔度日。

希伯來書 4:16

所以我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助。

保羅書信中的恩典

哥林多後書 12:9

他對我說：“我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。”所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。

哥林多前書 15:10

然而，我今日成了何等人，是蒙神的恩才成的，並且他所賜我的恩不是徒然的。我比眾使徒格外勞苦；這原不是我，乃是神的恩與我同在。

這些經文強調了神的恩典在我們生命中的重要，無論是救贖、保護、供應，還是日常生活中的各種祝福。通過這些經文，我們可以更深刻地理解和體會神的恩典，並在生活中時刻感恩和依靠祂。

我們禱告

親愛的主，我們在禱告中來到你的面前，感謝你在今天的經文中教導我們。求你幫助我們不要像烏西雅那樣心高氣傲，而是要像約坦一樣行你眼中看為正的事，切切實實地遵行你的道。我們深信，當我們遵循你的教導，我們將蒙受你的賜福，凡事都能成功亨通。

親愛的聖靈，我們邀請你來到我們的心中，照明我們心中的眼睛，指教我們行神眼中的善事。願我們在每一天的生活中，都能顯出你的榮耀，並在你面前行事為人。阿爸父，我們懇求你藉著你智慧的言語，引導我們走在義路上，使我們一生的道路在你眼前蒙福。

禱告奉主耶穌基督的名，阿們。

《歷代志下》第 27 章

27:1 約坦登基的時候年二十五歲，在耶路撒冷作王十六年，他母親名叫耶路沙，是撒督的女兒。

27:2 約坦行耶和華眼中看為正的事，效法他父烏西雅一切所行的，只是不入耶和華的殿。百姓還行邪僻的事。

27:3 約坦建立耶和華殿的上門，在俄斐勒城上多有建造，

27:4 又在猶大山地建造城邑，在樹林中建築營寨和高樓。

27:5 約坦與亞扪人的王打仗勝了他們，當年他們進貢銀一百他連得，小麥一萬歌珥，大麥一萬歌珥。第二年，第三年也是這樣。

27:6 約坦在耶和華他神面前行正道，以致日漸強盛。

27:7 約坦其餘的事和一切爭戰，並他的行為，都寫在以色列和猶大列王記上。

27:8 他登基的時候年二十五歲，在耶路撒冷作王十六年。

27:9 約坦與他列祖同睡，葬在大衛城裡。他兒子亞哈斯接續他作王。

《歷代志下》第27章詳細摘要

「約坦登基的時候年二十五歲，在耶路撒冷作王十六年，他母親名叫耶路沙，是撒督的女兒。約坦行耶和華眼中看為正的事，效法他父烏西雅一切所行的，只是不入耶和華的殿。百姓還行邪僻的事。」(v.1-2)兩節經文的記述很平常、很正常，跟整個歷代志下的記述都很一致，每個王一開始時都這樣記載。

約坦行耶和華看為正的事，效法他父親烏西亞王一切所行的事。在約坦前六代，因著約沙法與亞哈結親，亞哈家拜偶像離棄神的這個咒詛，及兄弟相殘殺戮這暴力的罪進入到猶大家，不斷發生。在約坦作王之前的幾代王朝歷史都是非常黑暗的，整個猶大家族在亞哈家的咒詛裡。

約坦王的父親烏西亞得到神很大的幫助，使整個國家從黑暗中走到興盛，甚是強盛。神給了他很大的幫助，給了他通曉默示的撒迦利亞，也給了他勇士、軍長，滿有祝福。烏西亞衝入聖殿燒香時候，不是到王及百姓可到的銅祭壇那裡，而是衝到只有祭司可到的聖

所裡面的香壇。烏西亞王心高氣傲，不滿神給他的權柄及界限，硬要到香壇燒香，但神只是吩咐大祭司才可到聖所服事，是王不能做的。這是王的墮落，當他大發怒氣，神立刻使王患上大麻瘋(參 26:16-19)。

約坦這時候起來做王，面對家族六代咒詛，而憑著順服勝過一切咒詛。他行父親所行的事，只是不入耶和華的殿。父親因在聖殿中長了大麻瘋，無法掌朝，約坦王起來治理國家。約坦行父親所行正的事，但不像父親那麼血氣，他不行父親的軟弱。但是，他同時也有父親一部分的軟弱，「百姓還行邪僻的事。」(參 v.2)在這麼多代以來，猶大因亞哈家的緣故設立邱壇，每一個王都沒辦法把這些壇廢去，百姓仍行這些邪僻的事，約坦無力把這些邱壇廢除。然而，神沒有在這方面追討約坦，因為知道約坦能力有多少，要廢去邱壇需要很多功夫。神是講道理的神，約坦缺乏能力做這件事，祂接納他，知道約坦行事為正。

二、約坦繼承父親一切的強盛 (v. 3-6)

「約坦建立耶和華殿的上門。在俄斐勒城上多有建造，又在猶大山地建造城邑，在樹林中建築營寨和高樓。」(v. 3-4)他有軍事建立及城市的建造；與背叛他們的亞捫王打仗也勝了他們，亞捫人向約坦進貢(參 v.5)。「約坦在耶和華—他神面前行正道，以致日漸強盛。」(v.6)他來越強盛，是蒙福的。他沒有能力廢除邱壇，但建造聖殿的上門及城，建立軍事，與其他王一樣去打仗，又打勝仗，敵軍向他進貢。

「約坦行耶和華眼中看為正的事，」(參 v.2)「約坦在耶和華—他神面前行正道，以致日漸強盛。」(v.6)他順服神行正的事，相信耶和華，聽神的話而行，就蒙神祝福。

三、約坦超乎眾王終結一生 (v. 7-9)

約坦前幾代王的終局都是很不堪的，不能與列祖同睡葬在王陵。約坦的終局是超乎正常的好：「約坦其餘的事和一切戰爭，並他的行為，都寫在以色列和猶大列王記上。」(v.7)以斯拉寫約坦王的歷史是對他的肯定。「他登基的時候年二十五歲，在耶路撒冷作王十六年。約坦與他列祖同睡，葬在大衛城裡。他兒子亞哈斯接續他作王。」(v. 8-9)

在前面一章，烏西雅王與他列祖同睡，葬在王陵的田間他列祖的墳地裡(參 26:23)，不是葬在大衛城裡，因他長了大麻瘋。在第二十五章講亞瑪謝王：「自從亞瑪謝離棄耶和華之後，在耶路撒冷有人背叛他，他就逃到拉吉。叛黨卻打發人到拉吉將他殺了。人就用馬將他的屍首馱回，葬在猶大京城他列祖的墳地裡。」(25:27-28)在第二十四章講約阿施：「亞蘭人離開約阿施的時候，他患重病。臣僕背叛他，要報祭司耶何耶大兒子流血之仇，殺他在床上，葬他在大衛城，只是不葬在列王的墳墓裡。」(24:25)這幾個王的死法和葬法都很不正常，但幾代下來都這樣，不正常都變為了正常，他們每個都在亞哈家的罪中。

來到第七個王約坦，能否脫離這個咒詛呢？順服蒙福是可以脫離的。每個人所做的事要自己負責，父親的咒詛是可以臨到他，但他可用順服勝過咒詛，就能蒙福。「約坦與他列祖同睡，葬在大衛城裡。他兒子亞哈斯接續他作王。」(v. 9)他的死法和葬法是真正正常的，前面那些都是不正常的。

。